
LE MANQUE DE TEMPS COMME PRINCIPAL OBSTACLE
À L’INTENSIFICATION DE LA PRATIQUE

Quels sont les principaux facteurs qui vous empêchent de vous investir autant
que vous le souhaiteriez dans cette activité ?

Selon vous, quelles devraient être les priorités des marques associées à cette pratique ?

(BASE : INDIVIDUS AYANT PRATIQUÉ AU MOINS UNE DES ACTIVITÉS ÉTUDIÉES AU COURS DES 12 DERNIERS MOIS
HORS « S’ENGAGER DANS UNE CAUSE », « PRIER, MÉDITER » ET « CHINER, COLLECTIONNER », N = 3901 ; EN PREMIER, EN SECOND)

“FAIRE” PRODUIT DES ÉMOTIONS POSITIVES
Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes ?

93%
des Français interrogés ont pratiqué au 
cours des 12 derniers mois au moins une des 

24 ACTIVITÉS ÉTUDIÉES.

95
MILLIARDS
D’EUROS PAR AN

“faire”Le marché du :

Les adeptes du “faire”
pratiquent en moyenne (PRATIQUE AU MOINS OCCASIONNELLE

AU COURS DES 12 DERNIERS MOIS)

A C T I V I T É S

“faire”
par au moins une des activités du

%
des Français se disent

P A S S I O N N É S

TAUX DE PÉNÉTRATION DES PRATIQUES
Au cours des 12 derniers mois, avez-vous pratiqué les activités suivantes ?

TOUT À FAIT D’ACCORD

PLUTÔT D’ACCORD

marques
LES ATTENTES
à l’égard des

PRIORITÉ À LA  BAISSE DES PRIX
& À  L’AIDE PRATIQUE

Contraintes
financières

23% 15%

Contraintes
pratiques

12%

Facteurs
psychologiques

7%

Compétences
insuffisantes

7%

Offre inadaptée
d'infrastructures

de pratique

2%

Contraintes
de sociabilité

MANQUE DE TEMPS

%66

47%

des pratiquants du 

AIMERAIENT POUVOIR
S’INVESTIR DAVANTAGE
dans leur activité 

“faire”

L’observatoire
l’ObSoCo - MAIF

“faire”
du

63%Jouer à des jeux
de société*

61%Bricoler

57%Jardiner

56%Cuisiner des plats élaborés

50%Pratiquer un sport individuel

41%Prendre et retoucher des photos

31%Chiner et collectionner

27%Fabriquer, transformer des objets

23%

Faire de la couture, du tricot...

23%Prier, méditer

23%

Faire du coloriage, collage, origamis...

Pratiquer un sport collectif

Faire du dessin, de la sculpture

Faire de la danse

Tourner et monter des vidéos

Jouer d’un instrument de musique

Réparer, restaurer (motos, voitures)

Écrire des poèmes, des romans,
des nouvelles

Écrire des programmes informatiques

Composer, créer de la musique sur ordinateur

Faire de la musique ou du chant
(avec une organisation ou des amis)

19%

17%

S’engager pour une cause
(politique, caritative, humanitaire)17%

12%

Faire du théâtre

Pratiquer le modélisme

12%

11%

9%

9%

8%

6%

4%

3%

3%

79

*Jeux de cartes, jeux vidéo, échecs

58% des pratiquants du
modélisme se déclarent 
passionnés par cette activité

Je me sens bien

44%

50%

Je n’ai plus la notion du temps

29%

44%

Je suis très concentré,
absorbé par ce que je fais

29%

55%

Cela me procure les plus
grands plaisirs

27%

50%

Cela me procure un sentiment
d’épanouissement personnel

22%

55%

Cela me donne confiance en moi

18%

52%

Cela me donne le sentiment
d’être ce que je suis vraiment

17%45%

Je me sens plus heureux que
quand je pratique d’autres activités

14%
42%

J’ai un sentiment de maîtrise,
de contrôle

13%

55%

J’ai l’impression d’être vraiment fait
pour cette activité

13%

42%

Faire baisser
les prix des produits
ou des services

11% 12%

EN SECOND

EN PREMIER

11% 11%

Proposer des produits ou des services toujours plus performants

Proposer des produits ou des services plus simples, plus faciles à utiliser

7% 7%

Proposer à leurs clients des moyens de formation leur permettant  de progresser dans leur pratique

7% 11%

Mieux adapter les services ou les produits aux besoins de chaque pratiquant

6% 9%

Faire en sorte qu’il soit plus facile d’accéder à leurs produits ou services d’où que l’on se trouve

5% 5%

Organiser des manifestations, des évènements autour de la pratique
(expositions, ateliers, animations, salons...)

5% 6%

Assister leurs clients dans leur pratique

4% 5%

Mettre à disposition des lieux pour rencontrer d’autres pratiquants

3% 4%

Faciliter les échanges entre pratiquants au travers de plateformes
ou de forums sur Internet

35% 17%

Un sentiment subjectif de

influencé par le niveau d’engagement dans le « faire »

Note de lecture : chaque répondant a exprimé son degré de 
satisfaction à l’égard de sa vie par une note allant de 0 à 10. Le 
niveau d’investissement dans l’activité est un indicateur 
composite construit à partir de la fréquence de la pratique, de la 
place de l’activité dans les centres d’intérêt du pratiquant, du 
niveau d’effort déployé dans la pratique, du niveau de compétence 
atteint. Les adeptes du faire les moins investis dans leur pratique 
affichent une note de moyenne de satisfaction à l’égard de leur vie 
de 5,5/10, alors cette moyenne s’établit à 6,7 % pour ceux qui 
sont très fortement investis.

B I E N - Ê T R E
Variation moyenne de satisfaction à l’égard de sa vie
en fonction du niveau d’investissement dans la pratique
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QUAND JE PRATIQUE CETTE ACTIVITÉ...

FAIRE DU THÉÂTRE

   JOUER D’UN INSTRUMENT

    É
CRIRE DES POÈMES, ROMANS

   PRATIQUER UN SPORT INDIVIDUEL

  COMPOSER DE LA MUSIQUE

  FAIRE DU TRICOT, DE LA BRODERIE

   PRATIQUER UN SPORT COLLECTIF

  BRICOLER

FAIRE DU DESSIN, DE LA PEINTURE

PRATIQUER LE MODÉLISME

    FAIRE DU JARDINAGE

FAIRE DE LA DANSE

 CUISINER DES PLATS ÉLABORÉS

CHINER, COLLECTIONNER

  ÉCRIRE DES PROGRAMMES INFORMATIQUES

  FAIRE DE LA MUSIQUE OU DU CHANT

   JOUER À DES JEUX DE SOCIÉTÉ

      FAIRE DU COLORIAGE, SCRAPBOOKING, COLLAGES

      S’ENGAGER DANS UNE CAUSE (POLITIQUE, CARITATIVE, HUMANITAIRE)

      TOURNER ET MONTER DES VIDÉOS

       FABRIQUER OU TRANSFORMER DES OBJETS

       PRIER ET MÉDITER

       RÉPARER OU RESTAURER (MOTOS, VOITURES)

  PRENDRE ET RETOUCHER DES PHOTOS


